

Олег Митволь:

Известия - 2005 - 3 февр. - с. 13

«Я готов занять Пугачевой деньги, если она попросит»



ФОТО: ДМИТРИЙ АСТАХОВ «ИЗВЕСТИЯ»

Борьба заместителя главы Федеральной службы по надзору в сфере природопользования МПР РФ Олега Митволя против банки народной артистки России Аллы Пугачевой все больше похожа на что-то личное. Сегодня Алла Борисовна вызвана повесткой в Министерство природных ресурсов — официально ознакомиться с предъявляемыми ей претензиями. О подробностях скандала и о том, какие планы строят экологические чиновники в отношении других звезд, корреспондент «Известий» **Наталья Гранина** попыталась выяснить у Олега Митволя.

Известия: Зачем надо было милицию привлекать? Мирным путем достичь компромисса не удается?

Олег Митволь: По бане Пугачевой — именно так это строение фигурирует в бумагах — мы четыре проверки сделали, но дальше порога нас так и не пустили. Алла Борисовна даже адвоката не соизволила прислать, чтобы ознакомиться с претензиями. Поэтому сегодня мы ее вызвали повесткой через 10-е отделение милиции Москвы. Если и

это не поможет — есть еще Административный кодекс, который предусматривает за уклонение до 15 суток ареста.

Известия: А что вы именно к ней привязались? Спорные особняки на Истре есть в том числе и у чиновников правительства России. Видимо, на имени звезды проще себе пиар устроить?

Митволь: Почему только к ней? В наших проверках многие известные люди фигурируют — вон целая папка лежит. И бывший министр культуры Михаил Швыдкой, и певец Юрий Лоза. Сейчас в Истринском суде идет разбирательство по факту приобретения женой Михаила Зурабова 7 гектаров земли. Она была куплена у государства по «льготным» расценкам — около 80 долларов за сотку, хотя фактически стоит не меньше 3,5 тысячи. Разбираемся по поводу деятельности 18 губернаторов, в декабре незаконно толкнувших с аукционов 7 миллионов кубометров леса под вырубку. А Пугачева действительно нарушила закон. У нее дом стоит в 36,5 м от уреза питьевого водоема. Крутизна склона — 5 градусов, от обрыва до склона — древесные кустарники. По закону, если угол склона больше 3 градусов и есть кустарники, которые укрепляют берег и сдерживают его обрушение, строение должно находиться в 55—100 м от водоохранной полосы. Во всем мире звезды любой величины несут ответственность перед законом. А почему Алле Борисовне все позволено? Теперь она обзванивает госорганы и требует, чтобы Митволь отстал. Хотя на то, чтобы устранить нарушение и перенести домик на другое место, требуется не больше 3 тысяч долларов, что соизмеримо с ценой нескольких билетов на ее концерты. Даже я готов занять ей эти деньги, если она попросит.

Известия: В конце прошлого года вы обещали проинспектировать заповедники и парки, расположенные в Москве. Есть результаты?

Митволь: Дело осложнилось. Печально знаменитый федеральный закон № 122, кроме монетизации льгот, еще и разграничивал сферу влияния федеральных и региональных органов власти. В соответствии с ним с 1 января все особо охраняемые природные территории должны были перейти в подчинение федеральных органов Минприроды. Но, видимо, кому-то это слишком не понравилось, и буквально за несколько дней до нового года выходит другой закон, который оставляет все на своих местах. Поэтому широкомасштабную ревизию московских заповедников нам осуществить сложно, но мы реагируем на сигналы граждан. В Сокольниках нашли 120 незаконных объектов: гаражи, склады. Материалы передали в городскую прокуратуру. Сейчас пытаемся предотвратить застройку в Москворецком парке. У нас остро не хватает сотрудников, поэтому мы приветствуем любую помощь общественников. Обращайтесь, в меру компетенции рассмотрим все сигналы. В подмосковном Жуковском недавно удалось остановить вырубку леса благодаря бдительности населения.

Известия: А куда делись сотрудники? Уволены за взяточничество?

Митволь: Нет, депутаты Госдумы постарались. До 1 января 2005 года при Федеральном агентстве лесного хозяйства существовали лесоохранные службы. На всю Россию было 38 тысяч сотрудников, из них Подмосковье обслуживали 1,5 тысячи человек. С этого года их функции перешли к Росприроднадзору, а штатную численность передать забыли. Теперь, например, в Подмосковье работают всего 6 лесных инспекторов на 2 миллиона гектаров леса. Разве все им успеть? Уже были случаи, когда лесники выезжали на незаконную вырубку. А браконьеры их спокойно посылали куда подальше. Мол, не имеете права акты составлять, законы-то ведь сейчас все читать стараются.